

ஜமுஆ பேருரை

அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தின் உலகளாவிய தலைவர் ஹஸ்ரத் ஐந்தாவது கலீஃபத்துல் மஸீஹ்

(அய்யதஹூல்லாஹூத் தஆலா பினஸ்ரிஹில் அஸ்ஸிஸ் - அல்லாஹ் தனது வல்லமையினை உதவியினால் அவர்களை வலுப்படுத்துவானாக)

பைத்துல் ஃபுதூஹ் பள்ளிவாயிலில் 6.05.2016 அன்று ஆற்றிய ஜமுஆ பேருரையின் சுருக்கம்

ஏறக்குறைய 11 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு நான் இங்கு வந்திருந்தேன். காலம் கடந்து விட்டது தெரியவில்லை. பலர் சிறுவர்களாக இருந்தனர். இப்போது அவர்கள் இளைஞர்களாகியிருப்பார். சிலர் குழந்தைகளின் தாய் தந்தையராக ஆகியிருப்பார். வெளிப்படையான முறையில் இங்குள்ள ஜமாஅத்தின் மீது அல்லாஹ் பேரருள் செய்துள்ளான். பள்ளிவாயிலுடன் சேர்த்து ஒரு மிகப்பெரிய ஹால், அலுவலகங்கள், நூலகம் மற்றும் ஏனைய வசதிகள் கிடைத்திருக்கின்றது. இவ்வாறே பள்ளிவாயிலுக்கு முன்னால் நாம் வாங்கிய வீடும் விரிவடைந்து விட்டது. பிரச்சாரகாரின் தங்குமிடம், விருந்தினர் இல்லம் மற்றும் ஒரு பெரிய ஹால் நமக்கு கிடைத்திருக்கின்றது. இவை எல்லாம் அல்லாஹ்வின் அருள்களாகும். உங்களது வீட்டில் குடியிருப்பவர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்திருக்கின்றது என்றால், ஜமாஅத்திற்கு வெளிப்படையாக கட்டடங்களைக் கட்டுவதில் அல்லாஹ் விரிவான நிலையை வழங்கியுள்ளான் என்றால், நிச்சயமாக இந்த விஷயங்களுக்காக நாம் அல்லாஹ்விற்கு நன்றி செலுத்துபவர்களாக ஆக வேண்டும்.

பிறகு நாம் நமது சிந்தனைகளையும் நம்பிக்கை கொண்டவர்களின் சிந்தனைகளாக ஆக்க வேண்டும். நாம் வெளிப்படையாக நன்றி செலுத்தி விட்டு அல்லது நாவால் அல்லஹ்துலில்லாஹ் என்று கூறி விட்டு மகிழ்ச்சி அடைந்து விடக் கூடாது. மாறாக, அல்லாஹ் கூறியுள்ள கட்டளைகளுக்கேற்ப நாம் செயல்படுகின்றோமா? என்பதை நாம் பார்க்க வேண்டும். நாம் நம்பிக்கை கொண்டவரைப் போன்று வாழ்கின்றோமா? அதைப் பற்றிய விளக்கத்தை அல்லாஹ்வும் அவனது தூதரும் எடுத்துக் கூறியுள்ளார்கள். அதனை இக்காலத்தில் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் நமக்கு தெளிவாக எடுத்துக் கூறியுள்ளார்கள்.

சுருக்கமாக, இங்கு பல வகையான மக்கள் உள்ளனர். ஒவ்வொரு மட்டத்தைச் சார்ந்த பல்வேறு வகையிலுள்ள மக்கள் அஹ்மதிய்யத்தில் இணைந்துள்ளனர். அவர்கள் பிறப்பால் அஹ்மதிகளாக இருந்தாலும் அல்லது பிறகு பைஅத் செய்து வந்திருந்தாலும் அல்லது இங்கு இடம் பெயர்ந்து வந்திருந்தாலும் அல்லது இங்கு வசிப்பவர்களாக இருந்தாலும் அவர்கள் அனைவரும் இந்த விஷயங்களைச் சிந்திக்க வேண்டும். இப்போது அவர்கள் இஸ்லாத்தின் உண்மையான போதனைகளுக்கேற்ப செயல்படுவதற்கு முயற்சி செய்ய வேண்டும். அதன் மூலம் அவர்கள் ஹஸ்ரத் முஹம்மது முஸ்தஃபா (ஸல்) அவர்களின் உண்மைப் பேரன்பரிடம் பைஅத் செய்ததற்கான உரிமையை நிறைவேற்ற வேண்டும்.

முதலில் நான் கூறியது போன்று பிறப்பால் அஹ்மதிகளாக இருப்பவர்களும் பழைய அஹ்மதிகளும் புதிதாக வந்திருப்பவர்களும் ஒவ்வொரு அஹ்மதி ஆணும் பெண்ணும் அவர்கள் பைஅத்திற்கான உரிமையைச் செலுத்துகின்றனரா? அல்லது உரிமையைச் செலுத்துவதற்கு முயற்சி செய்கின்றனரா? ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் நம் மீது சுமத்தியுள்ள பொறுப்புகளை நிறைவேற்ற முயற்சி செய்கின்றனரா? நமது நிலைமைகளை ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களின் போதனைக்கேற்ப வடிவமைத்துக் கொள்ள முயற்சி செய்கின்றனரா? நாம் நமது பிள்ளைகளுக்கு இந்தப் போதனைகளுக்கேற்ப தர்பிய்யத் வழங்குவதற்கு முயற்சி செய்கின்றனரா? அவர்களிடம் உலகத்தை விட மார்க்கத்திற்கு முன்னுரிமை வழங்குகின்ற உணர்வை ஆரம்பத்திலிருந்தே உருவாக்கி இருக்கின்றோமா? நமது செயல்கள் இஸ்லாமிய போதனைகளுக்கேற்ப அமைந்து அவை நமது பிள்ளைகளுக்கு முன்மாதிரியாக இருக்கின்றனவா? நமது தொழுகைகளும், இறை வணக்கங்களும், நமது ஒவ்வொரு செயலும் அல்லாஹ் மற்றும் அவனது தூதர் கூறியுள்ள போதனைகளுக்கேற்ப இருக்கின்றதா? என்பதை நம்மில் ஒவ்வொருவரும் தாமே ஆய்வு செய்து பார்த்து, அதிலிருந்து பலன் பெற முடியும். இந்த விஷயங்களின் ஆழத்தை அறியவும் உங்களது ஆய்வுகளுக்கான சிறந்த அளவுகோலை நிர்ணயிப்பதற்காகவும் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் நமக்கு வழிகாட்டியுள்ளார்கள். இப்போது நான் அவற்றிலிருந்து ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் நம்மிடமிருந்து எதிர்பார்க்கின்ற சில விஷயங்களை உங்களுக்கு எடுத்துக் கூறுவேன்.

ஒரு சபையில் தமது ஜமாஅத்திற்கு போதனை வழங்கியவாறு மிகவும் வேதனையுடன் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்கள் இவ்வாறு கூறினார்கள்: “இருள் நிறைந்த இந்தக் காலக்கட்டத்தில் எல்லா பக்கமும் வழிகேடு, கவனமற்ற நிலை ஆகியவற்றின் காற்று வீசிக் கொண்டிருக்கும் போது நமது ஜமாஅத் கண்டிப்பாக இறையச்சத்தைக் கடைபிடிக்க வேண்டும். உலகின் நிலை எவ்வாறிருக்கின்றது என்றால், அல்லாஹ்வின் கட்டளைகளுக்கு மதிப்பில்லாமல் போய் விட்டது. அவர்கள் உரிமைகளைச் செலுத்துவது மற்றும் வலியுறுத்தி நிறைவேற்றுவதை பொருட்படுத்தாமல் இருக்கின்றனர்.”

தங்களது பொறுப்பிலுள்ள விஷயங்களையும் நிறைவேற்றுவதில்லை. அவர்கள் செய்த வலியுறுத்தையும் நிறைவேற்றாமல் இருக்கின்றனர். “உலகம் மற்றும் அதன் பணிகளில் அளவு கடந்து அவர்கள் மூழ்கியுள்ளனர். உலக விஷயங்களில் கொஞ்சம் இழப்பு ஏற்படுவதைக் கண்டாலும் அதைப் பார்த்து மார்க்கத்தின் பகுதியை அவர்கள் கை விட்டு விடுகின்றனர்.” அப்போது

மார்க்கத்திற்கு முன்னுரிமை வழங்குவதற்குப் பதிலாக உலகத்திற்கு முன்னுரிமை வழங்குகின்றனர். மார்க்கத்தைக் கை விட வேண்டியது வந்தாலும் அதன் மூலம் உலக இழப்புகளிலிருந்து தப்பிப்பதற்கு அவர்கள் முயற்சி செய்கின்றனர்.

“பேராசையின் எண்ணத்திலேயே ஒருவர் மற்றவருடன் நடந்து கொள்ளும் விதம் இருக்கின்றது. மன இச்சைகளுக்கு எதிரில் அவர் மிகவும் பலவீனமானவராக இருக்கின்றார். இறைவன் அவரை பலவீனமானவராக வைத்திருக்கின்ற அந்த நேரம் வரை அவர் பாவம் செய்வதற்குத் துணிவதில்லை. ஆனால், பலவீனம் சிறிது அகன்று பாவம் செய்வதற்கான சந்தர்ப்பம் கிடைக்கும்போது உடனடியாக அதைச் செய்து விடுகின்றார்.”

நன்மை அவர்களிடம் மிகைத்திருப்பதன் காரணமாக அவர்கள் பாவங்களிலிருந்து தவிர்ந்திருக்கவில்லை. மாறாக, பாவம் செய்வதற்கான துணிவு அவர்களிடம் இருக்கவில்லை. அச்சம் அவர்களைப் பாவம் செய்வதிலிருந்து விலக்கி வைத்துள்ளது. அந்த அச்சம் அகன்ற பிறகு மீண்டும் அவர்கள் பாவம் செய்ய ஆரம்பித்து விடுகின்றனர்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “இன்று இந்தக் காலத்தில் எல்லா இடங்களிலும் தேடிப் பாருங்கள். அப்போது உண்மையான தக்வா சென்று விட்டது என்பது தெரிய வரும். உண்மையான ஈமான் முற்றிலும் இல்லாமல் ஆகி விட்டது. இவர்களிடம் இருக்கின்ற உண்மையான தக்வா மற்றும் ஈமானின் விதை ஒருபோதும் வீணாகி விடக் கூடாது என்று இறைவன் நாடியிருந்தால், மேலும் இப்போது விளைச்சல் முற்றிலும் அழிந்து விடப் போகின்றது என்பதை அவன் பார்க்கின்ற போது, மேலும் விளைச்சலை அவன் உருவாக்கி விடுகின்றான். அதே புத்தம்புதிய குர் ஆன் இப்போதும் இருக்கின்றது. அல்லாஹ் இதைப் பற்றி இன்னா நஹ்னு நஸ்ஸல்ன திக்ர வ இன்னா லாஹூ ல ஹாஃபிளூன் - நாமே இந்தக் குர்ஆனை இறக்கினோம். நாமே இதனை பாதுகாப்போம் என்று கூறியுள்ளான். நபிமொழிகளின் பல தொகுதிகளும் இருக்கின்றன. ஏனைய பல அருள்களும் இருக்கின்றன. ஆனால், உள்ளங்களில் ஈமானும் செயலாளரிலுள்ள நிலைமையும் முற்றிலும் இல்லாமல் ஆகி விட்டது.” முஸ்லிம்களின் நிலை இவ்வாறு படம் பிடித்துக் காட்டப்பட்டுள்ளது. அந்தக் காலத்திலும் இன்றும் இதே நிலைதான் இருந்து வருகின்றது.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “இந்த விஷயங்கள் மீண்டும் உருவாக வேண்டும் என்பதற்காகவே இறைவன் என்னை அனுப்பியுள்ளான். மைதானம் காலியாக இருப்பதை அந்த இறைவன் பார்த்தான். அப்போது அவனது இறைத் தன்மையானது இந்த மைதானம் காலியாக இருக்க வேண்டும் என்பதை ஒருபோதும் விரும்பவில்லை.” மக்களது உள்ளங்கள் நன்மை மற்றும் தக்வாவிலிருந்து காலியாக ஆகி விட்டதால் மனிதர்களின் மீதுள்ள கருணை உணர்வின் காரணமாக அதை கண் முன் நிறுத்தியவாறு இந்த மைதானம் காலியாக இருக்க வேண்டும் என்பதை இறைத் தன்மையானது விரும்பவில்லை.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “மக்கள் இவற்றை விட்டும் விலகி தொலைவிலேயே இருக்கின்றனர். எனவே தான், அவர்களுக்கு எதிரில் இறைவன் உயிருள்ளவர்களின் ஒரு புதிய சமுதாயத்தை உருவாக்க விரும்புகின்றான். எனவே தான், தக்வாவின் வாழ்க்கையைப் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள் என்பது நமது தல்பீகாக இருக்கின்றது.”

நாம் ஆய்வு செய்து பார்த்தால் இது ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் போதனை செய்த அந்தக் காலத்திலுள்ள மக்களின் நிலையை மட்டும் படம் பிடித்துக் காட்டவில்லை. மாறாக, இன்றும் கூட நமக்கு இந்த விஷயங்கள் தான் தென்படுகின்றன. நம்மில் எத்தனை பேர் அல்லாஹ்வின் கட்டளைகளுக்கேற்ப செயல்படக் கூடியவர்களாக இருக்கின்றோம்? மற்றவர்களை விட்டு விடுங்கள். அவர்களிடம் பைஅத் செய்திருப்பதாக வாதம் செய்கின்ற நாம் இந்தக் கட்டளைகளுக்கேற்ப எந்த அளவு செயல்படக் கூடியவர்களாக இருக்கின்றோம்? என்பதை ஆய்வு செய்து பார்ப்பது அவசியமானதாகும். நான் ஜின்களையும் மனிதர்களையும் இறை வணக்கம் செய்வதற்காகவே படைத்துள்ளேன் என்று அல்லாஹ் கூறுகின்றான். என்ன? நாம் நமது உலகப் பணிகளை இறைவனை வணங்குவதற்காக தியாகம் செய்கின்றோமா? அல்லது அதற்கு நேர் மாறாக செயல்படுகின்றோமா? அல்லது நமது இறை வணக்கம் உலகப் பணிகளுக்காக தியாகம் செய்யப்படுகின்றதா? குறித்த நேரத்தில் தொழக் கூடியவர்களாக இருந்தாலும் கழுத்திலிருந்து சுமையை இறக்கி வைக்க முயற்சி செய்கின்ற மக்களும் இருக்கின்றனர். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொள்ளாதவர்களின் நிலை வேறுபட்டதாகும். நம்மிலும் அப்படிப்பட்டவர்கள் இருக்கின்றனர். மக்களோடு தொடர்புடைய விவகாரங்களில் நன்மையைக் கடைபிடியுங்கள் என்று அல்லாஹ் கூறுகின்றான். ஆனால், பலரும் எப்படிப்பட்டவர்களாக இருக்கின்றனர் என்றால், பிறருக்கு நன்மை செய்வது ஒருபுறமிருக்கட்டும். மற்றவர்களின் உரிமையைப் பறிப்பதற்கு அவர்கள் முயற்சி செய்கின்றனர். பிறகு இப்படிப்பட்டவர்களும் இருக்கின்றனர். அவர்கள் உலக விஷயங்களில் ஏற்படும் இழப்புகளை சகித்துக் கொள்வதில்லை. மார்க்கத்திற்கு இழப்பு ஏற்படும் போது அதை சகித்துக் கொள்கின்றனர். நம்மில் எத்தனை பேர் தமது உணர்வுகளைக் கட்டுப்படுத்த முடியாதவர்களாக இருக்கின்றனர்? சிறு சிறு விஷயங்களில் அவர்கள் ஆத்திரமடைகின்றனர். மற்றவர்கள் இவ்வாறு செய்தால் அவர்கள் அறிவீனர்களாக இருக்கின்றனர் என்று நம்மால் கூற முடியும். ஆனால், நம்மவர்களில் எவராவது அவ்வாறு செய்தால் இது மிகவும் வேதனைப்பட வேண்டிய விஷயமாகும். எனவே, ஒவ்வொருவரும் இவ்விஷயங்களில் தம்மைத் தாமே ஆய்வு செய்து பார்க்க முடியும். ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்களின் இந்த சொற்களை நாம் எப்போதும் நம் கண் முன்னால் வைத்திருக்க வேண்டும்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “அல்லாஹ் உயிருள்ளவர்களின் ஒரு புதிய சமுதாயத்தை உருவாக்க விரும்புகின்றான்.”

இந்த உயிருள்ளவர்களைச் சார்ந்தவர்களாக இருப்பதற்காகத்தான் நாம் பைஅத் செய்துள்ளோம். எனவே, இதற்கான உரிமையைச் செலுத்துவதற்காக ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்ற விஷயங்களின் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டும். .

இதைப் பற்றி ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்: “எவர் முழுக்க முழுக்க அல்லாஹ்விற்கு அஞ்சியவாறு அவனது வழியைத் தேடுவதற்கு முயற்சி செய்வாரோ, இந்த விஷயம் திறந்து தரப்படுவதற்காக துஆ செய்வாரோ அப்படிப்பட்டவருக்கு அல்லாஹ் தனது சட்டமான எவர் நம்மவராக ஆக முயற்சி செய்கின்றாரோ அவருக்கு நமது வழிகளை நாம் காட்டுகின்றோம் என்பதற்கேற்ப அவனே அவரது கையைப் பிடித்து அவருக்கு வழியைக் காட்டுகின்றான்.”

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “எதுவரை மனிதன் தூய உள்ளத்துடனும் உண்மையுடனும் எல்லா வகையான ஆகாத செயல்களின் கதவுகளையும் அடைத்து விட்டு இறைவனின் முன்னால் மட்டும் கை ஏந்தாமல் இருப்பாரோ அதுவரை அல்லாஹ்வின் உதவி மற்றும் ஆதரவைப் பெறுவதற்குத் தகுதியற்றவராக அவர் இருக்கின்றார். ஆனால், எப்போது அவர் அல்லாஹ்வின் கதவுகளின் முன்பு விழுவாரோ, மேலும் அவனிடமே துஆ கேட்பாரோ அப்போது அவரது இந்த நிலைமையானது இறைவனின் உதவியையும் கருணையையும் ஈர்க்கக் கூடியதாக இருக்கின்றது.”

அத்தகைய நிலைமை உருவாகி சுயநலமின்றி சுய நோக்கங்களுக்காக அல்லாமல் மனிதன் அல்லாஹ்வின் முன்பு விழுந்து விட்டால், அவனிடம் துஆ கேட்டால் பிறகு இந்த நிலைமையானது அல்லாஹ்வின் உதவியையும் கருணையையும் ஈர்க்கக் கூடியதாக இருக்கின்றது. மனிதன் அவற்றைப் பெற்றுக் கொள்கின்றான். அது இறைவனின் கருணையைப் பெறுவதற்குக் காரணமாக இருக்கின்றது. அதன் மூலம் மனிதன் அல்லாஹ்வின் அருள்களைப் பெறுபவனாக ஆகி விடுகின்றான்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “அல்லாஹ் வானத்திலிருந்து மனிதர்களின் உள்ளங்களின் மூலையை எட்டிப் பார்க்கிறான்.” அல்லாஹ் கவனமற்றவனாக இருக்கின்றான் என்று கருதாதீர்கள். அல்லாஹ் வானத்தில் அமர்ந்தவாறு மனிதனின் உள்ளத்தின் மூலையில் இருப்பதைக் கூட தெரிந்து வைத்துள்ளான். “அந்த உள்ளத்தின் ஏதாவதொரு மூலையில் இருள், ஷர்க் மற்றும் பித்அத்தின் எவ்வகையிலான பங்கு இருந்தாலும் கூட அல்லாஹ் அவனது துஆக்களையும் இறை வணக்கங்களையும் அவரது முகத்தில் எறிந்து விடுகின்றான்.”

எனவே, உள்ளத்தை எல்லா வகையிலும் தூய்மையாக வைத்திருக்க முயற்சி செய்ய வேண்டும். உள்ளத்தின் எந்தப் பகுதியிலும் இருள் இருக்கக் கூடாது. எங்கும் எவ்வகையிலான இணை வைத்தலின் அம்சமும் இருக்கக் கூடாது. எங்குமே எவ்வகையிலான பித்அத்தான எண்ணங்களும் உள்ளங்களில் உருவாகி விடக் கூடாது. அவ்வாறு இருந்தால் இறை வணக்கங்கள் இறை வணக்கங்களாக இருக்காது. அல்லாஹ் அவற்றை ஏற்றுக் கொள்ள மாட்டான்.

ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “அல்லாஹ் அவற்றை அவரது முகத்தில் எறிந்து விடுகின்றான். அவரது உள்ளம் எல்லா வகையான சுய நோக்கங்களிலிருந்தும் தூயதாக இருப்பதை அவன் காண்கின்றபோது அவன் தனது கருணையின் கதவுகளை அவர்களுக்காக திறக்கின்றான். அவரை தனது நிழலின் கீழ் கொண்டு வந்து அவரை வளர்க்கின்ற பொறுப்பை சுயமே அவனே ஏற்றுக் கொள்கின்றான்.”

எனவே, ஓர் உண்மையான அஹ்மதி தமது உள்ளத்தை எல்லா வகையான ஷர்க்கிலிருந்தும் பித்அத்திலிருந்தும் தூய்மையாக வைத்திருக்க வேண்டும். எவர்கள் நாங்கள் அதிகமாக துஆ செய்தோம். நீண்ட துஆக்களைச் செய்தோம். ஆனால், அவை ஏற்றுக் கொள்ளப்படவில்லை என்று கூறுகின்றனரோ அவர்கள் தமது உள்ளங்களை அலசிப் பார்க்க வேண்டும். எங்காவது ஏதாவது மறைவான ஷர்க் நம்மிடம் இருக்கின்றதா? ஏதாவதொரு வகையிலுள்ள பித்அத்தான காரியங்களில் அவர்கள் ஈடுபட்டுள்ளனரா? அல்லது அல்லாஹ் தடுத்த ஏதாவதொரு விஷயத்தை அவர் செய்கின்றாரா? என்று அவர்கள் ஆய்வு செய்து பார்க்க வேண்டும்.

தக்வாவை நிலைநாட்டுவதுதான் தமது ஜமாஅத் நிறுவப்பட்டதன் நோக்கமாகும் என்பதைப் பற்றி எடுத்துக் கூறியவாறு ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸ்ஹ் (அலை) அவர்கள் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்: “இந்த இயக்கத்தின் மூலமாக இறைவன் இதைத்தான் நாடியுள்ளான். அதனை அவன் எனக்கு வெளிப்படுத்தியுள்ளான். அதாவது தக்வா குறைந்து விட்டது.” இந்த இயக்கத்தை நிறுவியதன் நோக்கமும் தக்வாவை நிலைநாட்டுவதாகும். இந்த விஷயத்தை ஒவ்வொருவரும் தமது மூளையில் பதிய வைக்க வேண்டும்.

இப்போது இறைவன் உலகிற்கு தக்வா மற்றும் தூய வாழ்க்கையின் முன்மாதிரியை நிலைநாட்ட நாடியுள்ளான். இந்த நோக்கத்திற்காகவே அவன் இந்த இயக்கத்தை நிறுவியுள்ளான். அவன் தூய்மையை விரும்புகின்றான். ஒரு தூய ஜமாஅத்தை உருவாக்குவது அவனது நோக்கமாகும். தக்வா மற்றும் தூய்மையான முன்மாதிரியைக் காட்ட வேண்டும் என்று கூறுகின்றார்கள். நமது நிலைமைகள் இவ்வாறுதான் இருக்கின்றதா? நாமும் தக்வா மற்றும் தூய்மையின் முன்மாதிரியாக ஆக முடியுமா? மற்றவர்கள் நம்மிடமிருந்து பாடம் படிப்பார்களா? என்று நாம் நமது நிலைமைகளைப் பற்றி ஆய்வு செய்து பார்க்க வேண்டும்.

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் தமது ஜமாஅத்தை எவ்வாறு பார்க்க விரும்புகின்றார்கள் என்பதைப் பற்றி அவர்கள் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்: “இந்த இயக்கத்தை அல்லாஹ் தனது கைகளாலேயே நிறுவிடும். இதிலும் கூட பல மக்கள் இணைவதையும் அவர்கள் சுய நோக்கங்களை உடையவர்களாக இருப்பதையும் நாம் பார்க்கின்றோம்.”

ஆனால், இவ்வாறிருந்தும், தமது சுய நோக்கங்களைக் கொண்ட மக்களும் இந்த ஜமாஅத்தில் இணைகின்றனர். நன்மையையும் தகவாவையும் பெறுவது அவர்களின் நோக்கமாக இருப்பதில்லை. மாறாக, சுய பலன்களைப் பெறுவது அவர்களது நோக்கமாக இருக்கின்றது.

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “அவர்களது நோக்கம் நிறைவேறி விட்டால் நல்லது. அவ்வாறு நிறைவேறாமல் போனால் அவர்களது மார்க்கமும் இருக்காது. ஈமானும் இருக்காது.” மார்க்கத்தை விட்டு விட்டு அவர்கள் சென்று விட்டால் ஈமான் அவர்களிடம் இருக்காது.

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “ஆனால், அதற்கு எதிரில் நபித்தோழர்களின் வாழ்க்கையைப் பார்க்கும் போது அவர்களில் ஒருவரிடம் கூட இதுபோன்ற சம்பவம் நிகழவில்லை அவர்கள் ஒருபோதும் இவ்வாறு செய்யவில்லை. நமது பைஅத் தப்பாவின் பைஅத்தாகும்.” ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்களிடம் நாம் செய்துள்ள பைஅத் தப்பாவின் பைஅத்தாகும். தமது பாவங்களுக்காக தப்பா செய்தவாறு எதிர்காலத்தில் நன்மைகள் செய்வதற்கான நல்வாய்ப்பு கிடைப்பதற்காக இறைவனிடம் துஆ செய்கின்றோம்.

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “ஆனால், அந்த மக்களின் பைஅத் (அதாவது நபித்தோழர்களின் பைஅத்) தமது தலையை கொடுக்கின்ற பைஅத்தாகும்.” அந்தக் காலத்தில் வாளாலான ஜிஹாது இருந்தது. எனவே, அவர்கள் தமது தலையைக் கொடுக்கின்ற பைஅத்தை செய்திருந்தனர். அதற்காக அவர்களில் ஒவ்வொருவரும் எப்போதும் தயாராக இருந்தனர். ஒருபுறம் அவர்கள் பைஅத் செய்தனர். மறுபுறம் அவர்கள் தமது எல்லா செல்வங்களையும், பொருட்களையும், கண்ணியத்தையும், மரியாதையையும், உயிரையும், பொருளையும் விட்டு விலகி விட்டனர். எனவே, பொறுப்பாளர்களும் இதன் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டும்.

பிறகு, மிகவும் வேதனையுடன் நாம் நல்லொழுக்கங்களிலும், நன்மைகளிலும் நிலைத்திருக்க வேண்டும்; பாவங்களை விட்டு விட வேண்டும் என்பதன் பக்கம் நமக்கு கவனமூட்டியவாறு ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:

“எந்த நபர் தமது அண்டை வீட்டுக்காரருக்கு தமது ஒழுக்கத்தில் ஒரு மாற்றம் ஏற்பட்டிருப்பதைக் காட்டுகின்றாரோ அவர் முதலில் எவ்வாறு இருந்தார்? இப்போது எந்த அளவு மாறி விட்டார் என்பதைக் காட்டுகின்றாரோ அவர் ஓர் அற்புதத்தை காட்டுகின்றார். நாம் அஹ்மதியான பிறகு நமது அண்டை வீட்டுக்காரருக்கு நம்மிடத்தில் ஒரு மாற்றம் ஏற்பட்டிருப்பது தென்படுகின்றதென்றால் இந்த மனிதன் மற்ற சாதாரண மனிதர்களைப் போன்றவன் அல்ல என்று பக்கத்து வீட்டுக்காரர் வியப்புடன் பார்க்கும் அளவுக்கு ஒவ்வோர் அஹ்மதியும் அவர்களுடன் நல்ல முறையில் நடந்து கொண்டால், ஒரு வகையில் அவர் ஓர் அற்புதத்தைக் காட்டுகின்றார். இந்த உயர்வான நல்லொழுக்கத்தின் விளைவாகவே அண்டை வீட்டுக்காரருக்கு நல்ல தாக்கம் ஏற்படுகின்றது. மிகவும் உயர்ந்த நிலையிலுள்ள தாக்கம் ஏற்படுகின்றது.

“எனவே, எந்த அளவு உங்களுக்கு சக்தி இருக்கின்றதோ அந்த அளவு நீங்கள் இறைவனிடம் உதவி கேளுங்கள். உங்களது பலவீனத்தை அகற்றுவதற்கு முயற்சி செய்யுங்கள். எங்கு நீங்கள் செயலிழந்து போவீர்களோ அங்கு உண்மையுடனும் உறுதியுடனும் கையை உயர்த்துங்கள். உண்மை மற்றும் உறுதியான ஆதரவுடனும் பணிவுடனும் உருக்கத்துடனும் உயர்த்தப்படுகின்ற கைகள் காலியாக திரும்ப அனுப்புவதில்லை.”

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “இறு உறுதியான விஷயமாகும். ஒரு நபர் தன்னிடம் தன் இனத்தைச் சார்ந்த மனித குலத்திற்காக அனுதாப உணர்வுகளைத் தன்னகத்தே கொண்டிருக்கா விட்டால் அவர் கருமியாவார்.”

எனவே, நமது நல்ல முன்மாதிரியை நிலைநாட்டியவாறு நாம் தப்லீகிற்கான உரிமையையும் செலுத்த வேண்டும். ஒவ்வோர் அஹ்மதியின் மீதும் இந்த பொறுப்பு இருக்கின்றது. இதன் பக்கம் நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டும். இறுதியில் ஒரு நேரம் வரும். அப்போது மக்கள் நாம் கூறுவதைக் கேட்பார். ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது (அலை) அவர்கள் கூறியிருந்தது போன்றே எவருமே கேட்காமல் இருந்தாலும் கூட நாம் தூதுச்செய்தியை எட்ட வைத்துக் கொண்டே இருக்க வேண்டும். அத்துடன் அவர்கள் கூறியிருப்பது போன்றே அவர்களது ஜமாஅத்துடன் நம்மை தொடர்புபடுத்தி நாம் கூறும்போது நமது முன்மாதிரியும் உயர்ந்த தரத்தில் இருக்க வேண்டும். பிறகு மக்களின் கவனம் நம் பக்கம் திரும்பும்.

பிறகு நமது நிலைமைகளை சிறப்பானதாக ஆக்குவதற்குப் போதனை செய்தவாறு ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்லது(அலை) அவர்கள் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்: “எனக்கு வந்த ஓர் இல்ஹாமில் இல்லல்லதீன் அலவ் பி இஸ்தி்க்பார் என்ற சொற்கள் உள்ளன. இது பிளேக் நோய் தொடர்பான அரபியில் வந்த இல்ஹாமாகும். அதாவது எவர் உனது வீட்டிற்குள் வந்து விடுவாரோ அவரை நான் காப்பாற்றி விடுவேன். அதாவது எந்த மக்கள் தம்மைத் தாமே உயர்ந்தவர்களாகக் கருதுகின்றனரோ அவர்களைத் தவிர என்ற சொற்கள் இருக்கின்றன. இதற்கு எவர்கள் முழுமையாகக் கட்டுப்படுவதில்லையோ என்று அன்னார் விளக்கமளித்துள்ளார்கள்.

அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டவர்களே அவர்களுக்குக் கட்டுப்பட்டு நடப்பார். முழுமையான முறையில் கட்டுப்படாதவர்களும் இதில் அடங்குவர். அவர்கள் கண்டிப்பாக பாதுகாக்கப்பட வேண்டும் என்பது அல்லாஹ்வின் கடமையல்ல.”

ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்: “எனவே, மீண்டும் மீண்டும் கிஷ்தி நூஹ் (நூஹின் கப்பல்) என்ற நூலைப் படிப்பது அவசியமானதாகும். மேலும் திருக்குர்ஆனை ஓதுங்கள். அதற்கேற்ப செயல்படுங்கள். என்ன நடக்க போகின்றது என்பதை பற்றி யாருக்கு என்ன தெரியும்? நீங்கள் உங்கள் சமுதாயத்திடமிருந்து பெற வேண்டிய சாபத்தைப் பெற்று விட்டீர்கள்.” ஆனால், இந்த சாபத்தைப் பெற்ற பிறகு இறைவனிடத்திலும் உங்கள் விவகாரம் தூய்மையாக இல்லாமல் இருந்தால், மேலும் அவனது கருணை மற்றும் அருளின்கீழ் வராமல் இருந்தால் பிறகு எந்த அளவு துன்பத்திற்கும் துயரத்திற்கும் ஆளாக வேண்டியது வரும்?

எனவே, இதைப் பற்றி ஆய்வு செய்ய வேண்டிய தேவை இருக்கின்றது. புதிய அஹ்மதிகளானாலும் பழைய அஹ்மதிகளானாலும் அவர்கள் ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டு எதுவரை நாம் நமது செயல் சீர்திருத்தத்தைச் செய்யாமல் இருப்போமோ அதுவரை ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வது (அலை) அவர்களிடம் பைஅத் செய்ததன் விளைவாக நமக்கு கிடைக்க விருக்கின்ற அந்த அருள்களிலிருந்து நாம் பலன் பெற முடியாது. அவ்வாறே இறைவனின் பாதுகாப்பின் நிழலின் கீழ் நம்மால் வரவும் முடியாது.

ஒவ்வொருவரும், நான் உலகத்தை விட மார்க்கத்திற்கு முன்னுரிமை வழங்குவேன் என்று உடன்படிக்கை செய்துள்ளனர். குத்தாமல் அஹ்மதிய்யா, அன்ஸாரூல்லா, லஜ்னா ஆகியோர் எடுக்கும் உறுதிமொழியில் இந்த உறுதிமொழியையும் நாம் மீண்டும் மீண்டும் கூறுகின்றோம். ஜமாஅத்தும் பைஅத் வாங்கும்போது இந்த உறுதிமொழியைக் கூற வைக்கின்றது. இந்த உடன்படிக்கைகளை நீங்கள் பாதுகாத்தால் மேலும் உங்களிடம் நம்பி ஒப்படைக்கப்பட்ட அமானிதங்களையும் நீங்கள் பாதுகாக்க வேண்டும். பொறுப்பாளர்களிடம் பொறுப்புகள் நம்பி ஒப்படைக்கப்பட்டிருக்கின்றன. சாதாரண அஹ்மதியிடமும் நம்பி ஒப்படைக்கப்பட்டவை இருக்கின்றன. அவர் அஹ்மதிய்யத்தின் சரியான முன்மாதிரியாகத் திகழ வேண்டும். எவரது தடுமாற்றத்திற்கும் அவர் காரணமாக ஆகி விடக் கூடாது. அவ்வாறு இருந்தால் பிறகு ஈமானின் இந்த மரம் தனது வலுவான தண்டின் மீது நின்று விடும். இந்த எல்லா விஷயங்களும் ஒன்று சேர்ந்து அதை வலுவான மரமாக ஆக்கி விடும்.

எனவே, நாம் நம்மிடம் பணிவை உருவாக்க வேண்டிய தேவை இருக்கின்றது. ஏனென்றால், இதன் மூலமாகவே நாம் நமது நஃபை தியாகம் செய்வதற்குரிய உரிமையைச் செலுத்த முடியும். நமது ஈமானில் நாம் முன்னேற முடியும். வீணான விஷயங்கள் இன்றைய நாட்களில் நம்மை சூழ்ந்திருக்கின்றன. அது டி.வி மற்றும் இணையதளத்தின் வடிவில் ஒவ்வொரு வீட்டிலும் இருக்கின்றது. நமது ஈமானில் முன்னேறுவதற்கு அவற்றிலிருந்து தவிர்ந்திருப்பது அவசியமானதாகும். அப்போதுதான் நாம் அல்லாஹ்வின் அருளால் கனிகளையும் பூக்களையும் தரக்கூடிய கிளைகளாக ஆக முடியும். நம்முடைய மற்றும் நமது சந்ததிகளுடைய இவ்வுலகையும் மறுமையையும் சரி செய்பவர்களாக நாம் ஆக முடியும்.

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் ஜமாஅத்தின் சிறந்த ஒளிமயமான எதிர்காலம் பற்றி முன்னறிவிப்பு செய்தவாறு ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வது (அலை) அவர்கள் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்: “இந்தக் காலமும் ஆன்மீகப் போருக்கான காலமாக இருக்கின்றது. ஷய்த்தானுடன் போர் ஆரம்பமாகி உள்ளது. ஷய்த்தான் தனது எல்லா ஆயுதங்களுடனும் சூழ்ச்சிகளுடனும் இஸ்லாமியக் கோட்டையின் மீது தாக்குதல் நடத்துகின்றான். அவன் இஸ்லாத்திற்கு தோல்வியைத் தர விரும்புகின்றான். ஆனால், இறைவன் இப்போது ஷய்த்தானுடன் நடக்கின்ற இந்த இறுதிப் போரில் நிரந்தரமாக அவனை தோல்வி அடையச் செய்வதற்காக இந்த இயக்கத்தை நிறுவிட உள்ளான்.”

நமது ஈமானை மிகவும் வலுப்படுத்தக் கூடியவர்களாக அல்லாஹ் நம்மை ஆக்குவானாக! அல்லாஹ்வின் கட்டளைகளுக்கேற்ப செயல்பட்டவாறு அவனது திருத்தியைப் பெறக் கூடியவர்களாக நாம் ஆவோமாக! ஹஸ்ரத் வாக்களிக்கப்பட்ட மஸீஹ் (அலை) அவர்களிடம் செய்த பைஅத்தின் உரிமையை நிறைவேற்றுவவர்களாக நாம் ஆவோமாக! தமது செயல் மூலம் உலகிற்கு உண்மையின் வழியைக் காட்டக் கூடியவர்களாக நாம் ஆவோமாக! அல்லாஹ் நம்மீது செய்துள்ள பேரருளுக்கு உண்மையான முறையில் நன்றி செலுத்துபவர்களாக நாம் ஆவோமாக! அல்லாஹ் இதற்கான நல்வாய்ப்பை நமக்கு வழங்குவானாக!

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis (atba)
at Baithul Futuh, London – on 6.05.16
Tamil Translation : Maulavi M. Rafeeq Ahmad Sb
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516